

# “鸳鸯盗”专偷豪车后视镜

## 就近挖坑掩埋,然后敲诈车主

本报记者 崔岩

### 轿车后视镜被盗 小偷留条勒索

3日早上,出门上班的市民孙文(化名)发现,停在自家楼下的轿车两个后视镜镜片不见了,车上贴了一张写有联系方式的即时贴。

孙文赶紧向天桥公安报了警。民警发现,9月份以来,济南连续发生多起轿车后视镜被盗案,小偷专偷奥迪、宝马等高档轿车,偷走后视镜后,还会在现场留下写有联系方式的即时贴,向受害车主索要“赎金”。

明目张胆敲诈勒索,犯罪嫌疑人气焰太嚣张了。天桥公安分局刑警大队接到报案后立即抽调精干力量,会同济南市公安局刑警支队成立专案组,全力侦查。

### 一男一女 流窜多地作案

细致查阅案发地点及周边地区的监控录像,并逐一对照案发时间段出入现场人员进行调查……警方初步确定了犯罪嫌疑人一男一女,同时发现了其作案手段及行走路线。

经侦查,民警发现济南发生此类案件后,泰安、济宁、菏泽三地也陆续发生了类似的敲诈勒索案件,而且作案手法极其相似,很有可能是同一伙人所为。

民警迅速扩大侦查范围,最终确定了两名犯罪嫌疑人魏某卿和吴某峰。

近日,济南发生多起豪华轿车后视镜被盗案。小偷留下电话号码,等失主打电话过去时,就会开高价勒索钱财。

9月8日中午,民警抓住了两名小偷,居然是一对贼恋人。据了解,仅9月份以来,这对“鸳鸯盗”已偷盗后视镜20余次,涉案价值10万余元。



天桥警方抓获犯罪嫌疑人魏某卿。朱玉玺摄

某卿和吴某峰。

9月7日晚,民警得到重要线索:两名犯罪嫌疑人在菏泽市出现。民警连夜奔赴菏泽,在菏泽警方的大力配合下,于9月8日凌晨在菏泽市一家商务酒店内将魏某卿、吴某峰抓获归案。

### 偷走后视镜 就近挖坑掩埋

魏某卿、吴某峰都是河南人。经审查,两人向民警交代,

今年9月份以来在济南、泰安、济宁、菏泽等地,撬盗高档轿车后视镜而后敲诈勒索作案20余起,涉案价值10万余元。

经了解,两名犯罪嫌疑人为恋人关系,然而却双双“恋上”了撬盗高档汽车后视镜而后敲诈钱财的非法勾当。

据介绍,两人一般会选择撬盗奔驰、宝马等高档汽车后视镜,然后在附近挖坑掩埋,同时留下写有联系方式的即时贴。

待受害人按照号码与其联

系时,嫌疑人便让受害车主向指定账户汇入1000至2000元不等的“赎金”,然后再将藏匿后视镜的地点告诉受害人。

两名犯罪嫌疑人供述,他们已经成功敲诈勒索12次,获赃款一万余元。随后,民警根据两名犯罪嫌疑人的供述指认,找回了犯罪嫌疑人藏匿的被盗高档汽车后视镜7个,为受害人挽回经济损失5万余元。

目前,此案正在进一步审理中。

### 追踪报道

本报报道有了回应

### 历下执法人员 检查学校周边书报摊

本报96706热线消息(记者 赵丽) 9月7日,本报C03版以《恐怖色情读物潜伏校园周边》为题报道了省城多个校园周围出现不良“口袋书”的现象,引发众多市民的关注。有关部门对此也很重视,13日,历下区文化市场综合执法大队对历山东路等处的流动报刊销售点进行了检查,现场收缴了一批非法报刊。

近日,随着中小学的开学,一些学校周边的书店、文具店、书报摊,出现了一些讲述鬼怪内容的小说或是让人看了都觉得脸红心跳的“爱情小说”。9月7日,本报《恐怖色情读物潜伏校园周边》一文对此现象进行了报道;这些“口袋书”大多纸张粗糙,书名诡异,不乏恐怖暴力内容,但吸引了不少中小学生的喜爱,家长对此则表示非常忧虑。

该报道刊发后,有关部门非常重视。13日下午,历下文化市场综合执法大队的工作人员来到解放路第一小学附近,对这里的流动报刊销售点进行了现场检查。在历山东路一处卖报点,工作人员发现摊位上正摆放着数种非法报纸,摊主表示,这几份报纸有的是批发而来,个别种类则是有人直接送到摊位上的。相比其他报纸,这些报纸的利润空间较大。

“这些非法报纸印刷质量低劣,内容以暴力色情、花边新闻为主,对辨别能力较弱的中小學生,危害性更大。”在现场,工作人员对这些非法报纸进行了收缴。随后,工作人员来到位于泺河小区的一家网吧,对这里是否接纳未成年人进行了检查。

工作人员表示,市民若发现书店、书报摊等销售盗版期刊、非法报纸,可以拨打12318文化市场举报电话进行举报。

**华强电子世界** 盛大启航

看这里寻找「华强」

“我们寻找,您来参与, 方特欢乐世界双人游送给您!”

- 寻找孩子心中的“华”字(可以是名字)
- 寻找车标中的“华”字(可以是品牌)
- 寻找身边的“华”字(可以是“强”的照片),也可以写出来,贴在“华”字上。

活动地址: <http://www.hqworld.com>

活动时间: 9月14日至9月20日

奖品: 双人游门票一张,价值1000元

报名方式: 拨打400-888-8888

**华强电子世界** 盛大启航

购物送惊喜, 好礼送不停

天下没有免费的午餐, 但华强电子世界有! 只要您来华强, 就能享受惊喜大礼!

活动时间: 9月14日至9月20日

地址: 华强电子世界